

丹阳自然资源和规划局启动农村不动产登记工作

本报讯(周玄究)近日,丹阳自然资源和规划局全面启动“房地一体”农村不动产登记工作。

据了解,为了做好“房地一体”农村不动产登记颁证工作,该局工作人员采取“上门+免费服务”的模式:在各个村委会(社区)设立受理点,就近接受不动产登记申请,有特殊需求的,工作人员也会上门受理;在办证时,不收取权籍调查和登记费用,有公正需求的,还将提供免费公证服务。“农村不动产登记颁证工作事关村民切身利益,农村宅基地和集体建设用地办了‘身份证’,群众才能吃下一颗‘定心丸’。”丹阳自然资源和规划局相关负责人说。

部分离退休干部党支部进行换届选举工作

本报讯(陈夕方)为切实加强离退休干部党支部建设,选优配强支委班子,推动党支部规范化建设,近日,丹阳部分离退休干部党支部进行换届选举工作。

丹阳教育局离退休干部党支部召开换届选举大会,支部书记蒋东生代表上一届支部委员会作工作报告,全面回顾总结了3年来支部所取得的成绩,并提出了下届支部工作的设想和打算。随后,按照程序选举产生了新一届支部委员会,韦竹梅、戎浩宾、朱毓敏、褚一匡、蒋东生等5名老同志为支委委员,选举蒋东生为支部书记、褚一匡为支部副书记。丹阳吕叔湘中学离退休干部党支部按照校党总支的统一部署,按时完成了换届选举工作,校党总支书记、校长朱玉海殷切希望老党员要凝心聚力,再接再厉,发挥教书育人的独特专长优势,在结对“宏志生”健康成长方面,作出新贡献。

荆林学校特色项目亮相江苏省品格提升工程大会

本报讯(宋媛)12月11日,在江苏省第三届中小学生品格提升工程大会开幕式上,丹阳荆林学校项目《尚真养正 墨润童心——书法涵育行动》进行了现场展示。

图文并茂的展板、生动形象的解说、现场表演书写等丰富多彩的形式展现了该项目研究成果,体现了学校用儿童的视野传承书法文化,用童趣化的形式实施书法课程,用趣味化的方法开展书法育人的景象。学校书法社团的同学现场挥毫泼墨,用隶书、楷书、行书等不同字体显示他们练习书法的扎实功底。

本次活动对学校实施学生品格提升工程起到了很好的推动作用,也为学校从书法特色打造到书法文化育人指明了方向。



让宪法走进千家万户

日前,丹阳市云阳街道朝阳新村社区联合该社区云阳司法所,在红叶日间照料中心开展“大力弘扬宪法精神 依法保障人民合法权益”的法治宣传活动。活动中,工作人员向居民分发宪法知识宣传册,讲解了有关宪法知识,现场回答了居民的提问,让宪法走进千家万户。朱莎 摄影报道



垃圾分类进公园

日前,丹阳城管局诚诚广场中心于万善公园开展“我城我管——垃圾分类 生活有品位”的垃圾分类宣传活动,工作人员向市民发放宣传册和宣传礼品100份。王莹 摄影报道

“臭水塘”现在成了“清水池” “小微水体”整治美了生态乐了农民

殷琳 刘士滔 张辉 孙文娟

“小微水体”指的是分布在城市和乡村的沟、渠、溪、塘等,特点是流动性差、自净化弱、规模小、数量多。如果说大江大河是地球的生命动脉,那么“小微水体”就是地球的“毛细血管”。

自古以来,人类逐水而居,依水而筑,城以水兴。如果说河流是城市的灵魂,那么“小微水体”更是广大农民生产生活不可或缺的重要资源。

地处江南水乡的丹阳市延陵镇旅游资源十分丰富,特别是四水环绕的九里村不仅有“天下奇观”——沸井,还有“孔子手书季子碑”等。由于长年淤泥沉积,杂草丛生,大大影响游客观感。为此,丹阳市水利局从去年开始,就争取立项为镇江市“小微水体”治理两个示范点之一,结合各方资金对九里村“毛细血

管”进行了全面的疏通,通过清淤泥、除杂草、固圩埂、通水系、建新路。让季子庙景区周围环境焕然一新,现在每天的游客和香客络绎不绝,为老区带来的滚滚人流和财源。

原来的“臭水塘”现在成了“清水池”。“小微水体”最贴近农民,治理小微水体不仅畅通了水系具有生态涵养的重要价值,而且一池清水更是为周边群众生活提供了便利。

在丹阳市访仙镇的鸾集村,村干部指着整治一新的池塘说:“原来这里满塘的疯长绿萍,成了天然的‘垃圾场’,一到夏天这里蚊虫滋生、村民都不愿意靠近,自从‘小微水体’整治后,村民们不仅在这里洗菜洗衣,而且一到傍晚,这里还成为村民跳广场舞的健身场。”现在的鸾集村

已经成了“江苏省特色田园乡村”,“景美”不仅改善了这里的人居环境,现在还成了网红打卡景点。

目前,丹阳市正以河长制为抓手,全面推进“小微水体”整治工作,将村庄河塘整治连点成片,通过集中清淤、清障清杂、护岸整坡、补植水生植物等措施,让农村水环境靓起来。同时还建立“小微水体”长效管护一张网,以镇街、村、村民小组三级联动管理,努力做到塘塘有人管,沟沟有人护,通过树立公示牌,设立专门的管理人员,定期做保洁,确保水面无漂浮物、垃圾及阻水障碍物;岸上无垃圾和堆积物,全面开启“小微水体”长效管理模式,让全市农民的群众满意度和幸福感明显上升。



打造特色农村公路品牌

近年来,丹阳公路部门立足城乡全域发展,倾力打造“镜彩农路,丹凤朝阳”农村公路品牌,不断推动农村公路与乡村旅游、现代农业、田园综合体、特色小镇等融合发展。先后建成了新司线、丹宝线、丁新线、丁延线、生态大道、访上线等一批美丽农村路。全线路路标统一、配套景观特色不一、沿途民居整洁、绿植生态多样,提升了经济发展的同时,也不断促进美丽乡村建设,加速了丹阳“四好”农村路由“交通线”向“风景线”,“通上车”向“富一方”的华丽转变。

孙佳飞 朱美娜 摄影报道

庄红芳:奋斗成就梦想,爱心奉献社会

本报记者 余记其
本报通讯员 姜锁平

从一名车间工人到实现年销售额超1亿元的企业家,他花了35年。期间的发展过程,虽然充满了酸甜苦辣,但他却如此总结自己:“奋斗成就梦想,爱心造福社会!”

他,就是位于丹阳吕城镇的江苏启迪合金有限公司董事长庄红芳。今年55岁的庄红芳,是丹阳吕城镇河北村人。谈起创业经历,豁达、开朗的庄红芳情不自禁地侃侃而谈,令人感叹不已。

1986年,庄红芳进入位于吕城镇的丹阳市电热器材厂工作,先后做过拉丝工人、采购员和销售员,他说:“因为有了这些岗位的锻炼,特别是通过做销售员结识了一大批客户后,就有了自己创业的想法。”

1994年,庄红芳瞄准合金材料市场,投入3.6万元,租下了吕城镇邮政局的3间百余平方米的房子作为办公室、厂库用地和宿舍,又在吕城镇邮局围墙边上建了600平方米的生产车间,有包括他本人和妻子在内的共10名员工,开始了他的创业人生。他说,创业之初,确实不易,“当年,我既是操作工,也是采购员,更是销售员,每天过得很充实,一直是忙忙碌碌的一个状态!”

通过几年努力,企业效益一年比一年好,1997年,吕城邮政局因扩建,庄红芳只得搬迁,他又以年租金2万元租下了丹阳市高频焊管厂一半的厂房继续扩大生产,1999年,庄红芳投资90多万元将该厂5.8亩土地买来改造成厂房,2007年将自己当年创办的企业名称更名为江苏启迪合金有限公司。

随着企业的发展壮大,为扩大企业规模生产,2010年庄红芳投入2000多万元,在吕城镇新材料产业园征用土地19亩,新建厂房持续扩大江苏启迪合金有限公司的生产规模,目前,江苏启迪合金有限公司实现年销售额6000余万元,他今年新成立的江苏启迪科技有限公司实现年销售额4000余万元,两家公司共实现年销售额累计超1亿元。

谈起创业过程,庄红芳最大的感受是,他在跑销售业务过程中,认识了北京有色金属研究总院的一位朋友,在这位朋友的指引下,从2003年起,庄红芳着手开始研发热喷材料,2008年庄红芳投入30万元,成功获得了镍铝喷涂材料发明专利。经过多年的研发,目前,庄红芳又开发了三个喷涂系列产

品,产品销售全国各地发电厂,深受客户青睐。

创业成功的同时,庄红芳不忘回报社会。吕城镇河北村、长沟村修路和建设文体广场,他捐资30万元;吕城镇河北村委会办公楼装修和人居环境整治,他捐资6万元;吕城西符村人居环境整治,他捐资3万元……近年来,他为丹阳吕城镇慈善救助、扶贫帮困等各项公益活动捐资20多万元。

目前,公司已安排80多名周边村民成功就业,庄红芳说,他所做的每一件事情,并不是为了得到多高的社会地位和多好的群众声誉,仅仅是为了履行自己对社会的一份责任,体现自己作为公民,作为企业家的每一份社会责任。这些年,他所做的每一件善事,都一次次地点亮了他的人生价值。

云阳中心所多举措促进土地节约集约利用

本报讯(陈飞)近年来,云阳经济快速发展,城乡建设趋于一体,丹阳市自然资源和规划局云阳中心所面对土地指标紧缺、镇村布局粗放、产业结构滞后等实际问题,认真谋划思路、精准实施,积极探索资源集约和经济发展共赢的新

路子。以资源集约促产城融合,以全域整治促空间优化,以责任监督促长效管理。将土地节约集约利用的目标和政策纳入镇村规划和考核评价体系,并深入探索节约集约用地新机制,不断提高土地利用效率。

省医保局督查组赴中医院开展督查

本报讯(马旭东)日前,省医疗保障局第二督查组来丹阳,实地督查丹阳市中医院药品(医用耗材)阳光采购及医保支付方式改革工作。

督查组一行通过现场提取医院信息系统数据、抽样检查、数据挖掘和定量分析等方式,对中医院落实药品(医用耗材)阳光采购政

策情况、前两轮国家组织药品集中采购带量采购执行情况、药品(医用耗材)是否存在线下采购情况,医院与省平台联网情况等进行了全面细致的检查。座谈中,省督查组就进一步做好药品(医用耗材)阳光采购及医保支付方式改革等相关工作提出了具体要求。



近日,丹阳市中华传统文学学会组织丹阳三中国学堂的家长和孩子一起来到丹阳好人馆,听工作人员宣讲丹阳籍中国好人、江苏好人、镇江好人的事迹,学好人精神。金燕 周竹生 摄影报道

吕城镇抓好秸秆禁烧工作

本报讯(吴磊 陈蓓)近来,丹阳吕城镇纪委严格落实纪委监督责任,切实抓好秋冬季秸秆禁烧和综合利用工作,坚决打赢蓝天保卫战。

严守工作纪律。实行24小时值班制度,每班工作情况实行照片、签到“双同时”制度,每组禁烧工作人员对所辖地块实行全天候不间断巡查。

严格督导巡查。吕城镇纪委联合城管中队、派出所,成立督查应急工作组,每天不定时进行督查巡查,并将312国道、357省道周边作为督查重点,层层压实责任。

严肃责任追究。对故意纵火和擅离职守行为“零容忍”,对督查中出现的禁烧干部脱岗等违纪现象,一律第一时间通报,并要求说明情况。对因工作不落实、措施不到位的失职人员,将依纪依规追究责任。

司法局、退役军人事务局招聘编外用工笔试结束

本报讯(王夕芳)日前,丹阳司法局、退役军人事务局举行招聘编外用工笔试。此次招聘共有189人报名成功参加笔试,设有6个考场,缺考11人,参考率达94.2%。

为全面保障考试安全,加强笔试疫情防控工作,考试期间,120急救车全程在考点待命,笔试结束后,云天救援队对考场内进行全面消毒。

笔试结束后,在笔试成绩合格线内,按笔试成绩由高分到低分顺序和招聘计划数3倍的比例确定进入12月20日面试人选。

《民法典》宣传进社区

本报讯(朱峰)日前,丹阳界牌镇司法所工作人员身穿统一普查着装,佩戴工作牌,挨家挨户敲门入户进行人口普查登记,在如实、准确、登记个人信息的同时,向居民宣传《民法典》和全国人口普查政策。一方面让居民明白开展全国人口普查的目的和重要性,引导广大社区居民积极参与配合开展人口普查工作,另一方面发放《民法典》宣传册,提高居民的法律意识。

高校与幼儿园开展党建活动

本报讯(陆丽娜)日前,镇江高专丹阳师范学院党总支和云阳幼儿园党支部共同开展党建活动。

镇江高专丹阳师范学院党总支书记介绍了学校沿革和办学方向,云阳党支部书记介绍了学校的办园特色和办园文化。随后,双方开始座谈,就学前教育专业毕业生的培养、就业、成长开展交流。活动最后,镇江高专丹阳师范学院党总支还向云阳幼儿园的小朋友赠送了一批幼儿绘本。



重温红色历史 感受红色精神

近日,丹阳市新区实验小学党支部的党员们踏着革命先烈的足迹,怀着崇敬的心情,来到泰州分别参观了中国人民解放军海军诞生地纪念馆和新四军黄桥战役纪念馆,追忆革命先烈的光荣历史,缅怀先烈的光辉业绩。张学俊 邵娟娟 摄影报道